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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
για τη συνάντηση του Δ.Σ. της ΕΛΜΕ με την υφυπουργό κ. Μακρή 

 
Την Πέμπτη 09.03.2023 στη Βουλή συναντήθηκε το Δ.Σ. της ΕΛΜΕ Πειραιά με την Υφυπουργό 

κ. Μακρή. Στη συνάντηση παραβρέθηκαν ο Πρόεδρος και ο Γ. Γραμματέας του Δ.Σ. της ΕΛΜΕ, η 
συναδέλφισσα κοινωνική λειτουργός, μέλος της Επιτροπής Διεπιστημονικής Υποστήριξης, που έχει 
στην ευθύνη τα σχολεία της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης στο Πέραμα, η Υποδιευθύντρια του 3ου 
Γυμνασίου Περάματος και οι αντιδήμαρχοι Περάματος κ. Βοϊδονικόλα και κ. Ντίμερης. 

Στην κ. Μακρή θέσαμε το ζήτημα της επιτακτικής ανάγκης δημιουργίας Τμήματος Ένταξης (ΤΕ) 
για τα σχολεία της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης της πόλης του Περάματος. Υπενθυμίζουμε ότι 123 
μαθητές διαθέτουν γνωμάτευση (μέχρι τώρα) για φοίτηση σε Τμήμα Ένταξης, χωρίς αυτό να 
λειτουργεί σε κανένα σχολείο του Περάματος. 

Υπενθυμίζουμε επίσης, ότι ο αριθμός των ΤΕ στη ΔΙΔΕ Πειραιά είναι πολύ πίσω από τις 
πραγματικές ανάγκες. Σαν αποτέλεσμα, πολλοί μαθητές με γνωμάτευση δεν φοιτούν σε ΤΕ, γιατί πολύ 
απλά δεν επαρκούν αυτά που υπάρχουν. Ενώ απαιτείται να έχουν εξειδικευμένη στήριξη και 
διαφοροποιημένη διδασκαλία από ειδικούς παιδαγωγούς, στην ουσία το μόνο που γίνεται είναι απλά 
να εξετάζονται προφορικά. 

Η Υφυπουργός ουσιαστικά απάντησε αρνητικά στο αίτημα της ΕΛΜΕ και των φορέων, 
χρησιμοποιώντας ως επιχείρημα την λήξη της προθεσμίας υποβολής αιτημάτων για ίδρυση ΤΕ το 2021 
(ήταν η τελευταία φορά που στάλθηκε από το ΥΠΑΙΘ εγκύκλιος-πρόσκληση)! Επικαλέστηκε επίσης το 
φόρτο εργασίας λόγω του ενδελεχή ελέγχου των υπό έγκριση αιτημάτων (για την Α/θμια Εκπαίδευση, 
γιατί για τη Β/θμια έχει ολοκληρωθεί), των οποίων ακόμα δεν έχει ολοκληρωθεί η επεξεργασία, μέχρι 
και την επικείμενη διάλυση της Βουλής, λόγω εκλογών! Τέλος, στο ερώτημα αν θα σταλεί νέα 
εγκύκλιος για την ίδρυση ΤΕ το επόμενο διάστημα, απάντησε ότι θα το εξετάσει η πολιτική ηγεσία, 
χωρίς να δώσει θετική απάντηση. 

Η εξέλιξη αυτή επιβεβαιώνει την τραγική κατάσταση που επικρατεί, με χιλιάδες μαθητές να 
μένουν εκτός Τμημάτων Ένταξης, αφού αυτά ιδρύονται (και αν) με το σταγονόμετρο. Επιβεβαιώνει 
πλήρως την ανακοίνωση-καταγγελία της ΕΛΜΕ, λίγους μήνες πριν (172/12-12-2022), που έφερε τον 
τίτλο “Απαράδεκτη κατάσταση στην ειδική αγωγή-μεγάλες οι κυβερνητικές ευθύνες-πολύ πίσω από τις 
πραγματικές ανάγκες η απόφαση ίδρυσης νέων Τμημάτων Ένταξης-μόλις 1 σε όλη τη ΔΙΔΕ Πειραιά”. 
Για την κατάσταση αυτή, υπεύθυνη δεν είναι άλλη από την πολιτική του ΥΠΑΙΘ και της κυβέρνησης, 
που αντιμετωπίζει τις ανάγκες των μαθητών σαν κόστος. Συγκεκριμένα: 

Η όλη διαδικασία για την ίδρυση Τμημάτων Ένταξης ουσιαστικά λειτουργεί ως “κόφτης”. Είναι 
χαρακτηριστικό ότι δεν εγκρίθηκαν δεκάδες (αν όχι εκατοντάδες) αιτήματα σχολείων σε όλη την 
Ελλάδα, παρά το γεγονός ότι πληρούσαν τις προϋποθέσεις.  

Επίσης, όπως επισήμανε και η αντιπροσωπεία, μέσα σε δύο χρόνια, από το 2021 που στάλθηκε 
τελευταία φορά η εγκύκλιος, ο αριθμός των μαθητών/μαθητριών που έχουν ανάγκη τη φοίτηση σε 
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Τμήμα Ένταξης, έχει διαφοροποιηθεί και στο Πέραμα έχει πολλαπλασιαστεί. Ιδιαίτερα μετά την 
πανδημία, που άφησε πίσω  της ένα σωρό ψυχοκοινωνικές και μαθησιακές επιπτώσεις στα παιδιά. 
Πώς είναι δυνατόν να γνωρίζει εκ των προτέρων ένα Γυμνάσιο πόσα παιδιά θα αποκτήσουν 
γνωμάτευση σε δύο χρόνια;  

Τέλος, δεν υπάρχει καμία πρόβλεψη σε σχέση με τον αριθμό των μαθητών/μαθητριών που 
διαθέτουν γνωμάτευση και φοιτούν στο Δημοτικό Σχολείο, αλλά θα πάνε σε λίγα χρόνια στο Γυμνάσιο. 
Κοινώς, όλα στην τύχη τους, καμία μέριμνα … Κατά τα άλλα, η αξιολόγηση θα λύσει τα προβλήματα... 

Από την πλευρά μας τέθηκε, επίσης, το αίτημα να μπουν στο αρχείο οι υποθέσεις των δύο 
συναδέλφων Διευθυντών (και των 3 συναδελφισσών από το Γαλάτσι) που είχε παραπέμψει στο 
Πειθαρχικό Συμβούλιο ο Διευθυντής ΔΕ Πειραιά (αντίστοιχα της Α’ Αθήνας), λόγω της συμμετοχής τους 
στην απολύτως δίκαιη και νόμιμα προκηρυγμένη από το σωματείο μας απεργία-αποχή ενάντια στις 
διαδικασίες για τον ορισμό Μεντόρων-Συντονιστών στα σχολεία τους. Παραδόθηκαν εκατοντάδες 
υπογραφές γονιών από το 3ο Γυμνάσιο Περάματος, που απαιτούν να σταματήσουν οι διώξεις. 

Η κ. Μακρή, αφού επισήμανε ότι δεν ζήτησαν από το Υπουργείο τη δίωξη κανενός και αφού 
αναρωτήθηκε πόσες φορές έχουν τιμωρηθεί εκπαιδευτικοί από τα Πειθαρχικά Συμβούλια, στην 
συνέχεια, αρνήθηκε να κάνει οποιαδήποτε παρέμβαση για το ζήτημα αυτό, απαντώντας ότι, με βάση 
το νόμο, οι υποθέσεις που παραπέμπονται στο Πειθαρχικό Συμβούλιο δεν ανακαλούνται. Στην ουσία 
έδωσε πολιτική κάλυψη στο Διευθυντή ΔΕ Πειραιά, επαναλαμβάνονται ότι ένα πρωτοβάθμιο 
σωματείο δεν έχει δικαίωμα προκήρυξης απεργίας, ότι οι νόμοι πρέπει να εφαρμόζονται κλπ… Από 
την πλευρά του σωματείου, επισημαίνουμε ότι θα συνεχίσουμε τον αγώνα, μέχρι να μπουν οριστικά 
και αμετάκλητα οι δύο υποθέσεις στο αρχείο. 

Είναι φανερό, ότι η πολιτική ηγεσία του ΥΠΑΙΘ επιμένει αφενός στην πολιτική «του 
σταγονόμετρου» και στην αντιμετώπιση των εκπαιδευτικών αναγκών ως κόστος, αφετέρου στην 
υλοποίηση της αντιεκπαιδευτικής πολιτικής (βλ. αξιολόγηση-κατηγοριοποίηση σχολείων) 
χρησιμοποιώντας τον εκφοβισμό, την καταστολή, τους εκβιασμούς και την απειλή πειθαρχικών 
κυρώσεων απέναντι σε συναδέλφους. 

Καλούμε όλους τους συναδέλφους σε συσπείρωση στο σωματείο μας, να ισχυροποιήσουμε 
τους αγώνες μας για τα μορφωτικά δικαιώματα των μαθητών μας, να διεκδικήσουμε την κάλυψη των 
σύγχρονων εκπαιδευτικών αναγκών των παιδιών του λαού, να βάλουμε εμπόδια στην υλοποίηση της 
αξιολόγησης και στην ποινικοποίηση των αγώνων μας. Με μαζικότητα, αποφασιστικότητα και 
αλληλεγγύη θα τα καταφέρουμε! 

 
 
 

 
 
 
 

 


